

护航“三区三圈”专题报道(五)

长清公安“四个到位”守护商圈平安



对于火灾,古人就总结出“防为上、救次之、戒为下”的经验。随着社会的日益发展与进步,在社会财富积累飞速发展的同时,火灾频率也呈快速增长的态势,一旦得不到有效的预防和控制,所造成的人员伤亡和经济损失不可估量。

近年来,发生在各类场所的火灾事故频发,消防安全管理已成为公安机关基层派出所工作中的重中之重。开发区派出所的社区民警们以“四个到位”大力开展消防安全工作,力求防得好、控得住。



社区民警向辖区商铺业主发放安全知识宣传页。

检查到位,不留死角

长清开发区有各类企业单位、行业场所200余家,社区民警对他们按照重点、一般单位及九小场所进行梳理,分成三类管理。

对重点单位和一般单位,结合企业内保的检查,积极配合长清消防大队开展消防检查工作;对九小场所,则是将小餐饮、小加工、小汽修、小教学及小医疗场所作为重点开展经常性的检查。特别对消防器材配

备不达标,消防设施不能正常使用,电气线路敷设不合格,电气设备安装不规范,安全出口不畅通等情况坚决督促整改,同时,民警每到一场所都会随机抽查各场所员工灭火器使用情况,并询问员工基本消防知识、灭火技能、逃生等方面知识的掌握程度。针对检查发现的问题,要求各场所相关负责人按照标准规范及时整改到位,保证自身场所的消防安全。



社区民警向辖区餐馆提出整改要求。

培训到位,提高意识

为了从根本上预防火灾事故,提高场所员工的防火意识是重中之重。社区民警对于大中型单位培训,是利用其召开员工大会之际,专门将消防知识及安全防范措施印发材料,向到会人员进行讲解,并配合视频播放消防警示片等形式开展教育培训。通过一张张火灾现场的图片、一段段火灾救援现场的视频以及一个个真实发生的火灾惨案,让单位负责人及员工知悉,一时大意,一时的防范漏洞可能就会造成无法挽

回的惨痛教训。对于小型单位及九小场所从业人员的培训,社区民警主要是在检查消防安全的同时,采取面对面的方式讲解,向他们介绍火灾发生的危害性,以及火灾一旦发生如何报警、如何扑救初期火灾以及如何逃生自救等“一懂三会”的知识,并结合一些典型的火灾案例进行讲解,力求使每名业主和从业人员了解相关知识,切实提高对火灾的深入认识和高度警惕。



社区民警深入辖区各网吧检查。

宣传到位,人人有责

提升全民的消防安全意识,不是一朝一夕的事情,需要不断地向群众宣传有关知识,作为公安机关派出所有着义不容辞的职责。长清开发区派出所社区民警把消防宣传作为常态化工作来抓,经常利用宣传图片、展板、警示视频等形式,深入单位场所内部,走进村居、学校,力求让辖区每位群众懂得什么是消防安全,提醒大家注意防火、注意

杜绝引发火灾事故的不良习惯和操作,注意落实消防安全防范工作,让火灾事故远离我们的工作和生活。

下一步,长清开发区派出所将“四个到位”工作模式继续加以实施,结合上级消防部门的具体工作要求,不断完善、不断创新,在工作中找不足,在实践中找差距,大力开展场所安全管理,务求将此项工作落实到位,并形成长效机制,实现消防管理常态化。(长清公安分局专项办)

惯和操作,注意落实消防安全防范工作,让火灾事故远离我们的工作和生活。

偷公墓围栏

俩男子被拘留

本报3月10日讯(记者 张帅) 为占便宜,两名男子多次到张夏镇张夏村的东山上盗窃在建公墓的围栏用于搭建羊圈。近日,长清公安分局张夏派出所依托民生警务平台,将两名盗窃嫌疑人抓获。

2015年,德州的郭先生在张夏村的东山上承包了几百亩荒地用来修建公墓,由于一些原因,公墓现处于待建状态。郭先生在墓地周围竖起了铁丝防护网和水泥柱,还雇了人员定期巡查。虽严加防范,但还是出了问题。

接警后,张夏派出所民警立即通过公墓周边的视频监控及派出所民生警务平台上的有效线索调查取证,最终将两名盗窃嫌疑人韩某、沈某成功抓获。张夏派出所依法对两人分别作出行政拘留3日、追缴所盗围栏的处罚。

巡警深夜抓获

一盗窃蠢贼

本报3月10日讯(记者 张帅) 3月8日零时20分左右,长清巡警大队接到一起报警,称在文昌花苑小区附近有一男子正实施盗窃。巡警大队1号巡逻车立即赶到现场,民警发现一名中年男子正将一辆电动车抬到一辆踏板摩托车上,男子看到警车后迅速驾驶摩托车逃离,最终被巡逻民警逼停。

该男子随后被巡逻民警带回大队驻地接受调查,民警对男子所骑的摩托车进行了检查,并在车座下发现一宗作案工具。在证据面前,盗窃嫌疑人曹某国对犯罪事实供认不讳。据悉,曹某国曾因盗窃、敲诈勒索罪多次被公安机关拘留。近日,嫌疑人已被移交至新城派出所做进一步调查处理。

平安派出所救助

一名精神障碍者

本报3月10日讯(通讯员 宋灿) 3月3日晚8点左右,长清公安分局平安派出所接到辖区群众报警,称在平安街道农行附近有一名女子精神异常、无家可归,希望派出所出警救助。

接警后,派出所民警及时赶到现场,找到了这名女子。民警将该女子带回派出所了解情况,并在第一时间与其家人取得联系。据悉,该女子家住槐荫区,存在轻微精神障碍,两天前从家中出走。当晚,女子的家人赶来将其接回,并对民警和好心群众的及时救助表示感谢。

反假币宣传进社区

本报3月10日讯(通讯员 李嘉) 近日,长清区公安分局经侦大队、新城派出所联合辖区多家银行开展了以“打击假币违法犯罪,保护公众持币利益”为主题的宣传活动。

活动中,民警通过张贴宣传海报,发布微信、微博等形式,向市民宣传人民币防伪基本常识以及反假币的相关法律法规。同时,民警在现场派发了印有新版100元人民币的作业本,让更多未成年人了解新版人民币。本次活动,民警共为市民提供咨询服务100多次,发放200多本宣传手册。

演练到位,遇事不慌

防火知识懂了,一旦遇到火情会不会惊慌失措,能否做出正确的处置,这就需要加强实际的演练,以提升单位场所人员对火灾的防控能力。社区民警针对辖区实际,每年都要制定一个消防演练计划,分别到辖区大大小小的单位场所开展一次疏散演练和防火技能模拟练习。

民警在现场进行指导,讲明演练的要领、注意事项,手把手教授消防器材的使用和应对火灾的措施,并将演练过程进行视频留存,场所负责同志签字存档备查。演练结束时,社区民警会及时总结演练过程中存在的问题和欠缺,让单位场所人员通过亲身操作,学会巩固防火要领,熟知必要的安全防范知识,全面提升消防安全意识和处置能力。